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1 - GENERALITES :

1.1- But de l’ équipement, rôle à bord, fonction dans le circuit :

-L'électropompe alimente le circuit hydraulique secours.

-Elle est composée d'une pompe rotative (réf : 4030) entraînée par un moteur électrique à fonctionnement 
intermittent. La liaison moteur électrique/pompe se fait au moyen d'un arbre cannelé solidaire de cette 
dernière et emmanché dans le moteur électrique. Quatre écrous assurent la liaison de l'ensemble.

1.2-Composition et description de l’équipement (figure 1 page 15) :

-Le moteur est à courant continu compound auto-ventilé.

-Il se compose d'un induit à collecteur ( 1 ) monté à l'interieur d'une carcasse (2) entre 2 paliers : 

-un palier de commande (3) qui reçoit la pompe hydraulique 

-un palier collecteur (4) supportant 4 balais

-Le branchement électrique s'effectue sur une boîte à bornes comprenant 2 bornes (5) de polarité 

indifférente.

-Le moteur est fixé sur l'avion par l'intermédiaire du socle (6).

1.3 - Caractéristiques :

1.3.1 Techniques :

-Tensiond'alimentation : 18 à30 Vdc 

-Vitesse nominale moteur : 6600 tr/min

-Intensité absorbée sous 18 Vdc et 220 bars : < 240 Ampères, conso à vide ± 34 Ampères 

-Vitesse maxi : >8000 tr/min

1.3.2 Tactiques :

-Entraîne lapompe pour l'alimentation hydraulique secours de l'aéronef.

1.4- Différences entre les types :

- S/O

1.5-Théorie de fonctionnement (figure 2 page 16) :

-Moteur à courant continu à collecteur avec circuit magnétique tétrapolaire et quatre lignes de balais. 

-La bobine-inducteur est constituée par un bobinage "série" : 2 bobines en parallèle, en série avec le 

bobinage de l'induit par l'intermédiaire des contacts balais-collecteur et par un bobinage "shunt" :

2 bobines en série, branchées aux bornes du moteur.
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-Le sens de rotation est indépendant des polarités aux bornes.

-Le refroidissement est assuré par un ventilateur centrifuge. L'entrée d'air est côté collecteur et la sortie 

côté entrainement.

1.6. Directives externes applicables relatives aux évolutions de l' équipement.

BT, DM, SB, DTP, Consigne de Nav....

-S/O

1.7. Planches et figures jointes.

-Figure l,page 14 : Description du moteur

-Figure 2, page 15 : Fonctionnement du moteur électrique

-Figure 3, page 16 : Désaccouplement, E/S des balais

-Figure 4, page 17 : E/S boîtier-filtre et ventilateur

-Figure 5 , page 18 : Contrôle des balais

-Figure 6, page 19 : Outillages

-Figure 7, page 20 : équilibrage rotor

-Figure 8, page 21 : Antiflash

-Figure 9, page 22 : Vue éclatée

1.8. Consignes d'HSCT.

Présence amiante connue : Non.

1.9. Compétences requises des opérateurs. 

Electromécanicien aéronautique

1.10. Environnement de travail requis.

- EPI en vigueur .

S/O

1.11. Généralités et informations complémentaires.

S/O

2. DÉFINITION DES ENTRETIENS.

2.1. INTERVENTION NTI2.

2.1.1. EP -TBF.

-Voir §8

2.1,2. E2N.

-Plan d'Entretien Certifié DGSM 217207 : toutes les 1200 heures, avec contrôle de l'usure des balais 

du moteur, essais d'isolement et essai de l'électropompe complète (associé au RDI 11-099 ) donc pas 

de désassemblage pompe/moteur donc pas d'essais dynamiques (voir §8.2.1 )

A
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2.1.3. R F.2.

-Changement des éléments défectueux .-Les changements de l'induit ou des inducteurs sont des 

réparations NTI3 -Diamantage du collecteur si l'état le nécessite suivant le §6.2.4

2.1.4.TP2.

-S/O
2.1.5. MQ2.

-S/O

2.1.6. VP.

-Voir §8

2.1.7. VMS.

-Voir §8

2.2. Intervention NTI3.

2.2.1. E3N / RG.

-Pas d'E3N

2.2.2. RE3.

-Oui

2.2.3. M03.

-S/O

2.3. EPR.

Opération administrative par laquelle est exclu du domaine mobilier de l'état, un matériel usagé par suite d'une 
usure normale, non susceptible d'être maintenu en service, soit parce qu'il est irréparable, soit parce que le 
coût de laremise en état est jugé élevé, soit parce que les existants en matériels neufs de ce type sont suffisants.

Le coût doit être supérieur à 8 0% du prix du matériel neuf sauf pour les matériels j ugés critiques par le client 
pour lesquels laréparation est exécutée quel que soit le prix.

3. ALIMENTATIONS - OUTILLAGES ET INGRÉDIENTS NÉCESSAIRES.

3.1. Alim entations.

-Source de tension continue variable 0 à 30 Vdc.

3.2. Outillages (figure 6 page 19)

-Outillage standard de l'électromécanicien aéronautique+Outillage de blocage du rotor + Clé àergots pour 
démontage du ventilateur 33-322 + crochet pour les balais.

3.3. Bancs d'essais et appareils de mesures.

3.3.1. Bancs d'essais.

-Banc de fraisage +banc d'essais Strager type LIB (40KW, 20000 tr/min) + équilibreuse.

3.3.2. Appareils de mesure.

-Méghommètre, pince ampèremetrique, voltmètre.

-Stroboscope ou tachymètre.

Ce document est la propriété de l'AIA-CP, il ne peut être reproduit ou communiqué sans autorisation écrite.
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7-REMONTAGE :

7.0 Peinture

-Voir fiche EQ76, application gamme de peinture 4080.

-produit de finition: 6346Noirmat

-Vémis isolant électrique (antiflash) type D AMICOAT 2407 rouge (voir fig 8 page 21).

7.1. REMONTAGE DES BALAIS (FIGURE 3)

-Voir §6.2.1

7.2. REMONTAGE DU BOÎTIER-FILTRE (660) (FIGURE 4)

-Présenter le boîtier sur la carcasse du moteur, en engageant les connexions 

sur les bornes.

-Monter les4vis(580) munies de rondelles neuves (590).

-Placer 2 rondelles neuves (550) sur les bornes.

-Serrer les écrous (540).

-Remonter, si présent, le cache-bomes.

7.3. Remontage du ventilateur (figure 4)

-Monter l'outillage de blocage du rotor sur le moteur côté entrainement.

-Monter le ventilateur (40) neuf sur l'arbre du rotor, en l'orientant pour le passage 

de laclavette d'entrainement.

-Remonter une rondelle (60) neuve, monter et serrer l'écrou (50) à l'aide de la clé à ergots. 

-Rabattre la languette de la rondelle (60) pour freiner l'écrou.

8.CONTROLE DE PERFORMANCE

8.1 ESSSAIS DES SOUS-ENSEMBLE

Pour une visite 1200H, n'effectuer que les § 8.1.1 et 8.1.2, le moteur ne sera désaccouplé uniquement en 

cas de RE3 .

8.1.1 Essais d'isolementA

-Sous 45 Vcc vérifier larésistance d'isolement entre :

1 ) Le plan de masse (sous le socle socle 6, figure 1 ) et les bornes d'alimentation du moteur.

- la valeur de l'isolement doit être > 2 MQ.

Ce document est la propriété de l’AIA-CP, il ne peut être reproduit ou communiqué sans autorisation écrite.
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2) Entre chaque porte-balais et le palier arrière.(NOTA : pour effectuer cette mesure, il est nécessaire

que les connexions venant du stator soient déconnectées donc dépose du bloc-filtre)

3) Chaque lame du collecteur et lamasse du rotor.(NOTA: pour effectuer cette mesure, mettre 

les pointes de touche du mégohmmètre sur le côté des lames du collecteur afin de ne pas rayer

ces dernières).

-Pour chaque mesure la valeur de l'isolement doit être > 2 MQ.

-Si larésistance d'isolement de l'une des pièces est hors tolérance, procéder à un nettoyage de celle-ci 

( §5) puis effectuer une nouvelle mesure d'isolement.
A

8.1.2. Contrôle des balais

-Voir §6.1.2.1.

8.2 Essais des ensembles

8.2.1. Essais de performances en charge

UNIQUEMENT SI DÉSASSEMBLAGE DE L'ÉLECTROPOMPE OU EN CAS DE RE3

-Installer le moteur sur le banc d'essai, utiliser la bride adéquate et visser les écrous sur les gouj ons 

afin de bloquer le moteur. Insérer l'axe d'accouplement moteur/banc

! Afin d'éviter une surchauffe du moteur la durée des essais au banc sera limitée à 10 minutes. 

Au delà laisser refroidir le moteur.

-Appliquer sur le rotor un couple de 0,55 daN.m.

-Alimenter le moteur sous 18 Vdc (aux bornes du 

moteur ) pendant 5 minutes.

-La vitesse de rotation est > 5000 tr/min 

-L'intensité absorbée est < 240A (mesurée à 

l'aide d'une pince ampèremétrique).

-Alimenter le moteur sous 23 Vdc (aux bornes du moteur ) pendant 5 minutes. 

-La vitesse de rotation est > 6500 tr/min 

-L'intensité absorbée est < 240A.

Ce document est la propriété de l'AIA-CP, il ne peut être reproduit ou communiqué sans autorisation écrite.
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8.2.2 Contrôle général

-Vérifier le bon état général : peinture, absence de corrosion, câblage, le cache-bornes ne fait pas 

partie du moteur.

9.PANNES EVENTUELLES

REMEDESCAUSESPANNES

Changer le ventilateurVentilateur du moteur 
détérioré ou encrassé

Température du moteur trop 
élevée

C hanger les balais 
Changer les roulements 
Changer l'induit ou les 

ind ucteurs

Balais usés 
Roulements HS 

Enroulements induit ou 
inducteurs détériorés

Valeur électrique erronnée, 
intensité élevée, étincelles

Nettoyer le moteurIsolement défectueux M oteur encrassé

DésaccouplerImputable au moteur ou 
à la pompe

Intensité absorbée >40A

10.TRAVAUX DE FINITION

-S/O

ll.FIGURES

-Voir §1.7 page 5.

Ce document est la propriété de l'AIA-CP, il ne peut être reproduit ou communiqué sans autorisation écrite.
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Moteur

Induit

Série

I

Shunt

Filtre

Polarité indifférente

FIGURE 2 : FONCTIONNEMENT DU MOTEUR ELECTRIQUE
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